
 

 الجمهورية الجزائرية الديمقراطية الشعبية

عداد الأس تاذ: زروقي عيسى                                 2020مواضيع لتحضير بكالوريا   من ا 

 لثـاـــــالثـــــــــــــــوع الموضــ

ول: تمرين الأ  ال

 نضع : n من أأجل كل عدد صحيح  2 2007A n n n   

لى جداء عوامل أأولية العددان –أأ  (1  و 4014 حلل ا  1A . 

 و 4014أأوجد القاسم المشترك الأكبر للعددين  –ب      1A . 

ذا كان  (2  يقسم 3فا ن   n يقسم 3بين أأنه ا  A n جابتك .، وه  ل العكس صحيح ؟ برر ا 

n :  صحيحتحقق أأنه من أأجل كل عدد  (3     
2 21 1 2007 2007 2n n n n n        

ذا كان (4  بين أأنه ا  A n   ن عدد فردي فا  1A n  .  عدد فردي 

 التي يكون من أأجلها  n عين الاعداد الصحيحة (5 A n  يقسم 1A. 

تمرين ال   :ثانيال

 الوحيد مع التبرير حالة من الحالات التالية الاقتراحعين في كل 
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تمرين ال   :ثالثال

 

  المس توي منسوب الى المعلم المتعامد و

المتجانس ; ;O i j  ،المنحنى C  في

 كما يلي : معرفة على fالشكل هو لدالة

    1xf x ax b e     حيثa و b

 . عددان حقيقيان

بقراءة بيانية عين –أأ  .1 lim
x

f x


و 

 lim
x

f x


 ثم فسر النهاية الأخيرة بيانيا . 

عين كل من :  –ب     0f  ، 1f ، 

 0f   ، 1f  . 

ثم اس تنتج عبارة b و aاعتمادا على ما س بق جد قيمة كل من  –ج  f x  . 

بين أأن المعادلة تقبل –أأ  .2  0f x  حلا وحيدا  1,4حيث 1,2  . 

شارة –ب  اس تنتج ا  f x على . 

 بــ : المعرفة على hتبر الدالةنع  .3   1 1xh x x e    
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  يلينضع فيما:    1 1xf x x e    الدالة ونعتبرg كما يلي المعرفة على 
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x
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
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 gCمنحناها البيانى في المس توي المنسوب الى معلم متعامد ومتجانس   ; ;O i j      ،  1i j cm  

أأحسب كلا من –أأ  .1 lim
x

g x


  و  lim
x

g x


 . 

بين أأن المس تقيم –ب  T ذو المعادلةy x مقارب مائل لمنحنى الدالةg بجوار . 

ن : xبين أأنه من أأجل كل عدد حقيقي –أأ  .2  فا    g x f x  

 ثم شكل جدول تغيراتها . gاس تنتج اتجاه تغير الدالة –ب 



 

اكتب معادلة المماس .3  للمنحنى gC  1في النقطة التي فاصلتها -  . 

 

بين أأن .4 
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ثم اس تنتج حصرا للعدد   g . 

أأحسب-أأ  .5 0g ثم أأنشئ كلا من  ، T والمنحنى gC . 

شارة حلول المعادلة mوس يط حقيقي ، ناقش حسب قيم m –ب  عدد و ا  g x x m  . 

 

 
    

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 بالتوفيــــق                                                                           انتهــــــــى  

  الحلول قريبا إن شاء الله    اترقبو 



 

 

 الجمهورية الجزائرية الديمقراطية الشعبية

عداد الأس تاذ: زروقي عيسى                                 2020مواضيع لتحضير بكالوريا   من ا 

 لثـاـــــالثـــــــــــــــوع الموضــحل 

ول: تمرين الأ  ال

 نضع : n من أأجل كل عدد صحيح  2 2007A n n n   

لى جداء عوامل أأولية يل ت  –أأ  (1  و 4014 نيلعددلل ا  1A  : 
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يجاد–ب       و 4014القاسم المشترك الأكبر للعددين  ا  1A  : 

         gcd 1 ;4014 gcd 1 ;2 1 1 2007p A p A A A   

ذا كان الت  (2  يقسم 3فا ن   n يقسم 3بين أأنه ا  A n  : 

 nيقسم  3وبالتالي  nيقسم 3و 2nيقسم 3وبالتالي  nيقسم 3لدينا :  

ذا كا 2007يقسم  3رى جهة اخ ومن ن  nيقسم 3ن ومنه : ا  2يقسم 3فا  2007n n   ذا كان  nيقسم 3أأي : ا 

ن  يقسم 3فا  A n  

 العكس غير صحيح لأن :   
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n :  صحيحتحقق أأنه من أأجل كل عدد ال  (3     
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ذا كانالت  (4  بين أأنه ا  A n   عدد فردي فا ن 1A n    عدد فردي: 

ذا كا نا  A n  نه يوجد عدد k : صحيحفردي فا   2 1A n k  



 

 

لدينا :   2 2007A n n n   : ومنه      
2
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     1 2 2 1 2 2 1A n A n n k n k n         

kنضع :  k n    : ومنه  1 2 1A n k     حيثk   عدد صحيح 

ذا كان الخلاصة : ا  A n عدد فردي فا ن 1A n  . عددفردي كذلك 

 التي يكون من أأجلها  n عين الاعداد الصحيحةت (5 A n  يقسم 1A : 

 A n يقسم 1A 2معناه 2007n n  هي :  2007ونعلم أأن مجموعة قواسم   2007يقسم

 2007; 669; 223; 9; 3; 1;1;3;9;223;669;2007     ومنه 

2007 669 223 9 3 1 1- 3- 9- 223- 669- 2007- =
2 2007n n  

0nومنه    1أأوn  

تمرين ال   :ثانيال

 الوحيد مع التبرير حالة من الحالات التالية الاقتراحعين في كل ت

3مجموعة حلول المعادلة التفاضلية  (1 0y y     3أأيy y     3حلها هوxy Ce  
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2حلول المعادلة (5 5 6 0x xe e     هي    ln 2 ;ln xtلأن : بوضع   3 e  2تصبح المعادلة 5 6 0t t   

:  نحسب المميز             
2

5 4 1 6 25 24 1         1:  ومنه تقبل حلين متمايزين  هما 3t   2 و 2t   

 لعود  الى المتيير الأصي  :با 3 ln 3xe x          ، 2 ln 2xe x   

تمرين ال   :ثالثال

 المس توي منسوب الى المعلم المتعامد و المتجانس ; ;O i j  ،المنحنى C في الشكل هو لدالةf كما  معرفة على

 يي  :    1xf x ax b e     حيثa و bعددان حقيقيان . 

عينتبقراء  بيانية  –أأ  .1 lim
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  : بيانيا  



 

 

1y المس تقيم ذو المعادلة    موازي لمحور الفواصل بجوار  افقيهو مس تقسم مقارب  . 

 

من : عين كل ت –ب     0f  ، 1f  ، 0f  ، 1f    . 

 0 2f      ، 1 1f   

- 0f    وهو افقي وعليه: 0هو معامل توجيه المماس في النقطة التي فاصلتها  0 0f   

-  1f    والمار بالنقطتين  -1فاصلتها  التيالنقطة  فيهو معامل توجيه المماس 0;4  و 2; 2  : وعليه 
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ج عبار ااس تنت و b و aة كل من قيم ايجاداعتمادا على ما س بق  –ج  f x  : 
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أأن المعادلة تقبلتبيان  –أأ  .2  0f x  حلا وحيدا  1,4حيث 1,2  : 

مس تمر  عي  f:  لدينا  1.4; 1.2  و 1,2 0,33f    و 1,4 0,62f    و   1,2 1,4 0f f   

 منه حسب مبرهنة القيم المتوسطة المعادلةو   0f x  تقبل حلا وحيدا : 1,4حيث 1,2   

شار ااس تنت – ب ج ا  f x على : 

 الجدول التالى : فينلخص النتائج  

 

 بــ : المعرفة على hنعتبر الدالة .3   1 1xh x x e    
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 التفسير الهندسي :

 . -2و  0ومنحناها يقبل يقبل نصفى مماسي معامل توجيههما  0فاصلتها  التيالدالة لا تقبل الاش تقاق عند النقطة 



 

 

  يي :نضع فيما    1 1xf x x e    الدالة ونعتبرg كما يي  المعرفة على 
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ن أأن المس تقيمابيت  – ب T ذو المعادلةy x الدالة مقارب مائل لمنحنىg بجوار . 

بما أأن :  
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ن ا yالمعادلة س تقيم ذولم فا  x الدالة مقارب مائل لمنحنىg بجوار . 

 فا ن : xن أأنه من أأجل كل عدد حقيقيابيت  –أأ  .2   g x f x : 

          g ودالتها المش تقة هي :  تقبل الاش تقاق على 

           
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 :ل جدول تييراتها يشك ت ثم  gج اتجاه تيير الدالةااس تنت – ب

 :من السؤال السابق لدينا    g x f x    شار ومنه ا  g x   شار من ا  f x : وعليه 

   0g x  تكافئ   0f x    ومنهx  

   0g x تكافئ  0f x ومنه ;x    ومنهg متناقصة تماما على المجال ;  

   0g x تكافئ  0f x ومنه ;x    ومنهg  متزايد  تماما عل المجال ;  . 

  

 

 



 

 

 ات :جدول التيير 

 

 

معادلة المماسكتابة  .3  للمنحنى gC  1في النقطة التي فاصلتها -  : 

        : 1 1 1y g x g      

ولدينا :       1 1 1g f       وكذلك 1 1g e     : ومنه   : 1 1 1y x e       : ومنه   : y x e   

ن أأنايب ت  .4 
1

1
1

g  


  


ج حصرا للعدد ااس تنت و  g . 

: لدينا      2g e         

لدينا :  وكذلك  0f      تكافئ 1 1 0e     نس تخرج مهاا قيمة e 
 أأي :  
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فيونعوضها    g  

                                  نجد :   
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: ومنه   
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سابح  -أأ  .5 0g كلا من ثم أأنشاء  ، T والمنحنى gC :    0

0 2 0 2
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 الانشاء : 

 

شار  حلول المعادلة mحسب قيم  المناقشة  – ب عدد و ا  g x x m  : 

  حلول المعادلة   g x x m  هي فواصل نقط تقاطع gC مع المس تقيم ذو المعادلة y x m  والموازي 

للمس تقيمين   و T 

 من أأجل  ;m e   . المعادلة ليس لها حلول 

 من أأجل m e   ا حل مضاعف سالب تماما لهالمعادلة 

  من أأجل ; 2m e   . المعادلة لها حلان سالبان تماما 

  2من أأجلm   . المعادلة لها حلان أأحدهما سالب و الاخر معدوم 

  من أأجل 2;0m   الا شار المعادلة لها حلان مختلفان في . 

  من أأجل 0;m    حل واحد سالب تماما . لهاالمعادلة 

 

 

 

 

 بالتوفيــــق                                                                           انتهــــــــى  


